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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο άσκησης της γενικής αστυνόμευσης 
και της δημόσιας ασφάλειας, έχει ως αποστολή, πλέον των άλλων, τη διασφάλιση                  
της κοινωνικής ειρήνης και την προστασία των πολιτών, καθώς και τη δίωξη του εγκλήματος 
[άρθρο 5 του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει], ενώ για την επίτευξή τους 
αναπτύσσει προληπτικές και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 
141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. Υπό το πρίσμα αυτό, το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 
υλοποιεί έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής                     
των Υπηρεσιών του, ανά την επικράτεια, από τις οποίες εκδηλώνονται οι επιβαλλόμενες 
ενέργειες αρμοδιότητάς τους, που εξασφαλίζουν την τήρηση της τάξης και την προστασία 
των έννομων αγαθών των πολιτών, κατά την ισχύουσα νομοθεσία. Στο πλαίσιο αυτό,                  
οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες παρακολουθούν, αδιαλείπτως και συστηματικά, όλα                
τα ζητήματα που άπτονται της ασφάλειας του τομέα ευθύνης τους, αναλύουν και αξιολογούν 
οιαδήποτε σχετική πληροφορία περιέλθει σε γνώση τους και πραγματοποιούν συνεχείς            
και ουσιαστικούς ελέγχους, με στόχο την πρόληψη και την αποτροπή της, όποιας μορφής, 
παραβατικότητας. Σε κάθε δε περίπτωση διαπίστωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων                   
ή ομάδων προσώπων, που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης,             
οι εν λόγω Υπηρεσίες προβαίνουν σε όλες τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές 
ενέργειες, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, 
υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής εφαρμόζει,   
στις περιοχές εδαφικής της αρμοδιότητας (συμπεριλαμβανόμενου του δήμου Ηρακλείου 
Αττικής), τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες 
Υπηρεσίες της [μεταξύ αυτών το Αστυνομικό Τμήμα Ηρακλείου και το Γ’ Τμήμα Τροχαίας 
(Τ.Τ.) Βορειοανατολικής Αττικής] αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και 
αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες 
κάθε περιοχής. Συγκεκριμένα, από τις ως άνω Υπηρεσίες διενεργούνται, καθημερινά, 
επισταμένοι   και  συστηματικοί   έλεγχοι,   αλλά   και   εξειδικευμένες  δράσεις  (εποχούμενες  
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περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), εφαρμόζοντας         
την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την ενίσχυση της αστυνομικής παρουσίας και τη βελτίωση 
της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας. 

Ειδικότερα, για το θιγόμενο στην εν θέματι Αναφορά ζήτημα, επισημαίνεται ότι 
σχετικές τυγχάνουν οι διατάξεις του ν. 4849/2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 207), ως ισχύει, που εκδόθηκε 
για την αναμόρφωση και τον εκσυγχρονισμό του πλαισίου οργάνωσης και λειτουργίας         
του υπαίθριου εμπορίου. Συγκεκριμένα, στο άρθρο 25 του προρρηθέντος νόμου, μεταξύ            
άλλων, προβλέπεται ότι η απόφαση ορισμού των χώρων λειτουργίας υπαίθριων 
οργανωμένων αγορών εκδίδεται μετά από γνώμη της αρμόδιας αστυνομικής Αρχής              
σχετικά με τις επιπτώσεις στην κυκλοφορία πεζών και οχημάτων, ενώ οποιοδήποτε             
άλλο ζήτημα υπάγεται στην αρμοδιότητα του Φορέα λειτουργίας τους [οικείος Οργανισμός 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) κ.α.]. Στο πλαίσιο αυτό και κατόπιν σχετικής αλληλογραφίας 
με τον δήμο Ηρακλείου, το Γ’ Τ.Τ. Βορειοανατολικής Αττικής γνωμοδότησε θετικά επί          
του αιτήματος μεταφοράς της υπόψη λαϊκής αγοράς στην προτεινόμενη θέση των οδών 
Σαλαμίνας και Δεκελείας, στην περιοχή δικαιοδοσίας του, συνεκτιμώντας ότι επρόκειτο         
για ελάσσονος σημασίας επιπτώσεις στην κυκλοφορία, καθότι αφενός μεν η λαϊκή αγορά 
λειτουργεί μία φορά εβδομαδιαίως, αφετέρου δε υφίστανται εναλλακτικές οδοί για                    
τη διεξαγωγή της κυκλοφορίας, βάσει συναφούς τεχνικής μελέτης που επισυνάφθηκε           
στο υποβληθέν αίτημα.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, προς το σκοπό της διασφάλισης  
της νομιμότητας και της προστασίας της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, σε συνθήκες 
πλήρους ασφάλειας. Για δε την αποτελεσματικότητα των υλοποιούμενων δράσεων, 
αναπτύσσεται η απαιτούμενη συνεργασία με καθ’ ύλην αρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες 
(όπως, οικείος Ο.Τ.Α., Περιφέρεια κ.α.), παρέχοντας, παράλληλα, κάθε νόμιμα αιτούμενη 
συνδρομή, στο πλαίσιο των διατάξεων του π.δ/τος 141/1991. 
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